



Lesná požár na Větrovci



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 20. 5. 2020 - 14:23

- 547 zobrazená

Požár lesa v oblasti vrchu Větrovec mezi Vysokou Lápkou a Mezní Loukou ohlásili hasičům v úterý 19. května 2020 po poledni návštěvníci národního parku. Oheň se přesobením větru rychle šířila od červené značené turistické trasy ve vrcholových partiích kopce do okolního smíšeného lesa, převážně severním směrem. Jednalo se o pozemní požár v téměř skalnatém terénu na ploše zhruba jednoho hektaru.

K hasběmu zářahu bylo povoleno devět hasičských jednotek, které mimo jiné musely zřídit zhruba 1,5 km dlouhý potrubí pro dopravu vody, a také vrtulník z Brna vybavený hasičím vakem, který v podvečerních hodinách provedl deset shozů vody. Požár byl lokalizován v úterý večer, hašení pokračovalo také ve středu dopoledne.

Příčinou požáru nebylo možné spolehlivě určit, vyloučené jsou však přirozené příčiny, jako je blesk nebo samovznícení. Nejpravděpodobnější příčinou se jeví buďt zahoření od cigaretového nedopalku. Nedopalky byly v okolí turistické cesty nalezeny.

Při požáru shořela nízká vegetace u turistické stezky, většinou dřevin v okolí většiny jejich ochran proti okusu zvířat, hrabanka v lesním porostu, několik hromádek staršího křesla, hořelo také několik ležáků kmenů stromů. V porostu se nacházely také krovcové souše, které však v nadzemní části v době hasbě hasebního zářahu nebyly ohněm poškozeny.

Uhašení požáru bylo provedeno správně parku ve středu po poledni, v následujících párty dnech pracovní správy budou na místo dohlížet a případně pomoci připravené vody dohářovat místa, která by se mohla znovu rozhořet.

Požárná nebezpečí je kvůli suchu stále velmi vysoké

Kvůli vysokému požárnímu nebezpečí je v Národním parku úskoková a většinou carsko návštěvníkům nadále zakázán vstup mimo značené turistické cesty. Chladnější a vlhčí počasí uplynulých dnů má šanci navozovat dojem, že oheň nepředstavuje pro lesní porosty velkou hrozbu, ale opak je pravdou. V lesích trvá velká sucha a jakkoli manipulace s ohněm nebo kouřením v lese představuje značné riziko vzniku požáru. Správa národního parku apeluje na návštěvníky, aby jak v národním parku, tak i mimo něj v přírodě nezakládali ohně ani nekouřili.

Podkován

Správa Národního parku Český Ávčarsko dává pozorováním návštěvníkům za ohlazení požáru a hasičským jednotkám za uhažení ohně v národním terénu.



Hořící lesní porost na svahu Větrovce v NP Český Ávčarsko. Foto: Dana Věbrová



Spã;lenã© vã½sadby u znaÄ¼enã© turistickã© cesty pÅ¼es vrch Vã¼trovec. Foto: Dana Vã©brovã;.



Vrtulník shazuje vodu na požárnou plochu. Foto: Václav Sojka

Â

Foto aktuality



4 reactions

I like this

0

I'm sad

4

Submit

Reset

Sekce webu

[Návrh vrtulníku](#)

Source URL: <https://www.npcs.cz/lesni-pozar-na-vetrovci>